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1) Per ciascuna delle seguenti successioni, dire se si tratta di una successione conver-

gente, divergente o indeterminata; nel caso di convergenza, si trovi il limite.
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a) Tp = oy

b) La successione definita per ricorrenza da
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dove a € un assegnato numero reale.
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definita per n > k e dove k£ € un assegnato numero naturale.

2) Si risolvano i seguenti esercizi:

a) Si mostri che

Suggerimento: si utilizzi 'uguaglianza
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b) Definita per ricorrenza la successione

X1 =1
Tpt1 = Tp+ 60 Vn €N,

si dimostri che
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3) Per ciascuna delle seguenti serie, dire se si ha convergenza, divergenza o indetermi-

natezza:
—D(n/™ — 1) : vn+2-+n . n .

nell’ultimo caso k£ & un assegnato numero naturale.

Facoltativo: Si hanno n paia di scarpe uguali, cioeé n scarpe sinistre uguali ed n scarpe
destre uguali.

a) Dire in quanti modi diversi si possono raggruppare a caso le scarpe in n coppie.

b) Dire in quanto modi si possono raggruppare le scarpe in n coppie, con la condizione
che ogni coppia sia formata da una scarpa destra e da una sinistra.

c¢) Dire in quanto modi si possono raggruppare le scarpe in n coppie, con la condizione
che ogni coppia sia formata da due scarpe dello stesso tipo (cioé da due scarpe destre

o da due scarpe sinistre).



